



**mesec krajinske arhitekture**  
april 2012

## **Prebivalci Maribora o zelenih površinah v njihovem mestu**

Mesec krajinske arhitekture v Mariboru

April, mesec krajinske arhitekture, je med drugim zaznamoval dogodek »Mesto na dlani«, ki se je najprej odvil v Velenju, en teden kasneje pa tudi v Mariboru. Tudi mariborski dogodek je pripravila skupina Pazi!park v sodelovanju z Društvom krajinskih arhitektov Slovenije, ki letos praznuje dvajseto obletnico obstoja, arboristi ter drugimi partnerji, podprla pa sta ga še Zbornica za arhitekturo Slovenije in Občina Maribor.

Namen dogodka je bil enak kot v Velenju, ortofoto posnetek Maribora, postavljen na Trgu Leona Štuklja, se je kmalu po otvoritvi dogodka pričel polniti z modrimi, rdečimi in zelenimi nalepkami. V vzporedni pisni anketi je sodelovalo skoraj sto trideset mimoidočih. Dogajanje na osrednji točki so tudi tu dopolnjevala strokovna vodstva, povezana z mestnim drevjem. V bližnji okolici smo na posamezna drevesa izobesili ilustrirane obešanke, ki so opozarjale na drevje, najbolj reprezentativen gradnik zelenih površin, in na njegovo mestotvorno vlogo. Vsako posamezno drevo smo razporedili v eno od kategorij, ki so označevale obstoječe kondicijsko stanje drevesa, povezano s pogosto krutimi mestnimi razmerami za rast, včasih zaradi neprimerne načina izbora mesta sajenja ali neprimerne vzdrževanja. Stanje dreves so ilustrirale kategorije »Legenda«, »Zdravko«, »Pohabljenec«, »Spaček« in »Zombi«. Za lažjo predstavo o dejanski vrednosti posameznega drevesa, povezani z vrednostjo vrste, vitalnostjo in lokacijo, so bile na obešankah podane tudi ocene vrednosti. Ena od mariborskih »Legend«, platana v Parku generala Maistra, je bila na primer ocenjena na dobrih 150.000,00 €. Ob koncu tridnevnega dogodka je bil ortofoto posnetek poln nalepk, nekatere so bile izrazito zgoščene na pogosto uporabljanih lokacijah, druge so bile razpršene po mestnem tkivu in so nakazovale pomanjkanje 'žepnih' zelenih površin.

*Pri izvedbi dogodka sta nam veliko pomagala naša kolega iz Maribora: Anja Bauman in Marko Klemenčič, za kar se jima najlepše zahvaljujemo, posebna zahvala pa gre tudi študentkam iz Društva študentov krajinske arhitekture.*

skupina Pazi!park

20  
let